

宁夏回族自治区残疾人福利基金会

宁夏 2020 年“集善如新儿童蜜儿餐”项目 执行情况汇报

中国残疾人福利基金会与如新(中国)日用保健品有限公司、世界儿童基金会合作，共同开展“集善如新儿童蜜儿餐”项目，为中国地区贫困残疾儿童发放蜜儿餐。2020 年以来向我区发放蜜儿餐 15000 袋，价值 300 万元，惠及三千余名儿童，取得良好效果。现将项目实施情况汇报如下：

一、项目管理

按照中国残疾人福利基金会项目资助管理的要求，我区残联党组、理事会高度重视此项工作，成立了工作领导小组，全面负责项目的组织实施工作。为确保项目有效的实施，结合我区情况，制订了切实可行的实施方案，对蜜儿餐进行合理分配。发放至我区宁夏残疾人康复中心，银川市、石嘴山市、吴忠市、固原市、中卫市公办和民办的残疾人康复、托养和特殊教育机构，使我区残疾儿童安全、科学、卫生的享用蜜儿餐。

二、项目执行

“集善如新儿童蜜儿餐项目”在实施过程中，我们要求各执行单位严格按照我区实施方案要求，结合机构儿童食用实际，制定食谱和食用安全措施，确保项目落实。一是公开、公正、透明。利用网络、报纸等媒体公开捐赠数目、受助对象等，切实将蜜儿餐送到每一位贫困残疾儿童手中，把好事办好。二是严格按照中国残疾人福利基金会捐赠协议要求，选定宁夏残疾人康复中心为“集善如新儿童蜜儿餐”项目固定支持学校，抽取典型残疾儿童建档立卡定期对食用蜜儿餐前后情况，进行每三个月一次的健康体检，认真填写健康体检表。三是通过多种形式和载体宣传“集善如新儿童蜜儿餐”项目，收集整理残疾儿童学生食用蜜儿餐的过程中的第一手资料，拍摄现场照片，通过自治区残联网站、地方报纸等媒体宣传如新公司的善举，努力做好爱的使者和爱心的传递者，为项目顺利实施做好了基础工作。





图为各县区发放蜜儿餐现场

三、项目效果

宁夏地处祖国的西北部、黄河中上游，属欠发达的少数民族地区。全区有各类残疾人近 45 万人，占全区总人口的 6.83%。由于受自然环境和经济制约，宁夏属疾病高发区，许多残疾儿童因营养不良，食用后使康复、健康状况等效果受到一定影响。由于新蜜儿餐的营养价值及配比营养素，对残疾儿童身心发育产生了更好帮助和促进。

毛佳丽，6 岁，脑瘫患儿，银川市康复中心患者，入院时头

部控制能力差，肢体运动功能障碍，服用蜜儿餐一年后，体质明显改善。

李瑞祥，今年4岁，智力残疾，石嘴山市康复中心患者，在服用蜜儿餐半年后，可以简单的说几句话了。

马星宇，今年3岁，脑瘫儿童，石嘴山市康复中心患者，四肢肌无力，抵抗力低，服用蜜儿餐半年，感冒次数明显减少，同时配合康复训练，能够自己站立并扶着东西慢慢行走

雍婷，5岁半，脑瘫患儿，宁夏残疾人康复中心患者，言语发育较缓慢，右侧肢体活动能力障碍，服用蜜儿餐半年后，家长反映体质和免疫力增强。

马佳灵，3岁半，右侧肢体功能障碍，言语障碍，服用蜜儿餐半年后，食欲和免疫力有所提高，言语明显改善。

马思荣，11岁，苯丙酮尿症系智力障碍儿童，临床特征为智力低下、精神神经症状、湿疹、皮肤抓痕征及色素脱失和鼠气味等、脑电图异常等。该儿童父亲去世，母亲要照顾哥哥和两位老人及幼儿家庭困难，无力支持患者康复，对患者的康复训练有心无力，因此特别需要得到帮助。在食物疗法方面，首先，选用特殊奶粉，忌食海鲜。此外，选用无苯丙氨酸或低苯丙氨酸的米、面、面条、饼干。根据此情况我们配发了食物蜜儿餐，它能够有效地抑制患者病情，患儿食用后，智力有所提高，发色从枯黄到

灰黑，鼠尿气味降低，肤色渐红，抑制了苯丙氨酸代谢。

杨明，7岁，痉挛型脑瘫，接受康复训练两年。其父亲常年在外打工，母亲带着杨明租住在中心附近简陋的民房里，冬冷夏热，拮据的条件很难为他提供足够的营养保障。营养跟不上直接影响到身体发育以及常规的康复训练进度。可喜的是今年杨明吃上了“蜜儿餐”，一年下来身体素质得到了明显提高，感冒逐渐减少，康复训练也取得了显著进步，爸爸妈妈对小杨明未来的康复之路充满了希望。

刘希望，7岁，从小不爱吃蔬菜，不管做成什么样子，他从来都不吃，导致营养不良、发育迟缓，个头明显不及同龄孩子。后来收到蜜儿餐这样特殊的礼物，经过一段时间的食用，个子也长高了，也不挑食了，体质有了明显增强，爸爸妈妈再也不用担心小希望的营养问题了。

马家龙，6岁，患有自闭症，本应蹦蹦跳跳、活泼好动的年纪，却经常受到感冒发烧的困扰，时常一副弱不禁风的样子。后来食用了一段时间的“蜜儿餐”，小家伙的身体状况有了显著的改善，抵抗力也增强了很多，感冒发烧的次数越来越少。现在的马家龙已经是一个胖乎乎的大小子了，他不仅认知能力有所提升，和小朋友之间的互动也明显增多，已经会独立命名10种以上的卡片名称。看着他一天天的进步，爸爸妈妈倍感欣慰，笑容

时常洋溢在这一家三口的脸上。

像以上这样的事例还有很多很多，蜜儿餐里所含的各种营养素对于家庭来说是种新概念，跟踪调查中受助家庭和康复机构老师对营养蜜儿餐评价都很高，受助儿童食用后无不良反应。许多家长表示孩子吃了蜜儿餐后，精力充沛，食欲明显提高，很少生病，身体各方面状况明显改善。康复机构的老师说，蜜儿餐很适合孩子的口味，开始有的孩子不太适应，但食用一周后孩子们争着吃，儿童吃后脸色红润，饭量增大。蜜儿餐是适合孩子的一种优良食品，该项目是一项关注残疾人的有益创举，帮助了需要关爱的孩子和家庭，赢得了每一个家庭的认可。

在此，衷心感谢中国残疾人福利基金会、NU SKIN 如新（中国）集团和世界儿童福利基金会对我区基金会工作的支持及对我区残疾儿童的关怀。衷心希望“集善如新儿童蜜儿餐”项目持续发展，让更多的残疾儿童受益。

宁夏回族自治区残疾人福利基金会

2020年12月17日